
Заняття 6.5: Пістолет Макарова (ПМ).
Вид заняття: практичне з ½ взводу
Час: 2 години
Місце:
_клас.
Навчально -  виховна  мета:

- розглянути призначення та бойові властивості  пістолета Макарова (ПМ);
- вивчити загальну будову та комплектність пістолета; ознайомити з  призначенням частин і механізмів ПМ;
- тренувати розбирання та складання пістолета Макарова; 
- переконати студентів у необхідності знання матеріальної частини пістолета Макарова (ПМ);  виховувати впевненість в надійності зброї, прищеплювати психологічну стійкість до напруженої роботи з стрілецькою зброєю.
Навчальні питання і розподіл часу:

Організаційна частина ………………………………………………….………  2 хв. 

Повідомлення теми та мети заняття………………………………………….… 2 хв.

Актуальність теми заняття та практичне застосування при вивченні дисципліни…………………………………………………….…………………..2 хв.

Мотивація навчальної діяльності……………………..…………………………2 хв.

Зміст основної частини заняття (перелік практичних завдань, навчальних питань):

1. Призначення, бойові властивості та загальна будова пістолета 
Макарова ……….…………………………………………………………………………..25 хв.

2. Призначення та будова частин та механізмів ПМ…….…….…….………..  25 хв.                                       
3. Порядок неповного розбирання та складання пістолета……..……………….15 хв.
Поточний контроль виконання роботи………………………………………… 2 хв.
Підведення підсумків заняття (визначення завдання для самостійної роботи) 5 хв.

Навчально-матеріальне забезпечення: обладнання класу, навчальні плакати, стенди,   схеми, слайди, методичний відеоматеріал, пістолет Макарова - 3 од., приладдя, плащ- палатка- 3 шт., планшети та методичні розробки з будовою ПМ -12 шт, виписи із збірника нормативів -12 шт., навчально - тренувальні карти з послідовністю виконання нормативів по розбиранню та складанню пістолета; 9 мм   патрони - 16 шт.

Навчальна література:

1. Огневая підготовка, М.В/И 1988;
2. Стрілецька зброя та вогнева підготовка. ч.І.  Туртаєв Ю.В. Миколаїв, 2018, стор.186-193;
3. Вогнева підготовка, К. 2009, В.Г. Хромченко;
4. Настанова зі стрілецької справи. 9 мм пістолет Макарова (ПМ).
5. Рекомендації з організації і методики проведення занять з бойової підготовки  в механізованих і танкових підрозділах .Київ,2012 р.
6. Методика вогневої підготовки механізованих підрозділів.К,2005.

7. Вогнева  підготовка  мотострілецьких підрозділів.М,В/видав.1989.

8. Збірник нормативів СВ ЗС України.Київ.2018р.                            
                               Зміст заняття та методика його проведення.

            Готуючись до заняття, керівник повинен з’ясувати тему і вимоги навчальної програми. При підготовці до занять він повинен розглянути зміст навчальних питань теми і визначити навчальну та виховну мету, підібрати і переглянути необхідні підручники і посібники, вивчити методичну розробку і скласти  план проведення заняття. Необхідно якісно підготувати навчально-матеріальне забезпечення та обладнання класу. При роботі на навчальних місцях визначити завдання кожній групі.
         Висвітлення навчальних  питань потрібно підтверджувати  показом  зразків вивчаємої зброї  або відеоматеріалом на екрані. У ході проведення заняття викладач повинен широко використовувати наочність, презентацію та класну дошку. При вивченні порядку розбирання та складання зброї залучати тих, хто навчається до кожної одиниці наявної зброї.
            З метою глибокого засвоєння матеріалу, що вивчають студенти, керівник заняття повинен акцентувати їх увагу на основних питаннях, при цьому по найважливішим питанням проводити опитування (здійснювати зворотній зв'язок) під час проведення заняття. Питання навчального матеріалу тісно пов’язувати з питаннями інших дисциплін.

          Під час відпрацювання навчальних питань  викладач повинен  прищеплювати командирські якості (швидкість мислення,  почуття впевненості у своїх діях).
I. Вступна частина - 10 хвилини.

1. Прийняти доповідь від чергового взводу (командира взводу);

2. Перевірити зовнішній вигляд та наявність особового складу згідно списку журналу обліку успішності, наявність навчально-матеріальної бази, зразків навчальної зброї;

3. Скласти мотивацію, оголосити тему, мету заняття та порядок відпрацювання навчальних питань.

ІІ. Основна частина – 65 хвилин
Перше  навчальне питання. Призначення, бойові властивості та загальна будова пістолета  Макарова (ПМ).
            9  мм пістолет Макарова є особовою зброєю нападу та захисту, що призначений для поразки противника на коротких відстанях.

        Вогонь із пістолета найбільш ефективний на відстані до 50 м. Убивча сила кулі зберігається до 350 м. Вогонь із пістолета ведеться одиночними пострілами. Бойова швидкострільність пістолета до 30 пострілів на хвилину. Вага пістолета разом із зарядженим магазином - 810 гр. Для стрільби з пістолета застосовуються 9мм пістолетні патрони. Початкова швидкість польоту кулі - 315 м/с. Подача патронів до патронника при стрільбі проводяться з магазину місткістю в 8 патронів.

               Пістолет, простий за будовою і в застосуванні завжди готовий до дії. Пістолет - зброя самозарядна, так як його перезарядка під час стрільби проходить автоматично.

            Робота автоматики пістолета заснована на принципі використання енергії віддачі вільного затвора. Затвор із стволом щеплення не мають. Надійність каналу ствола при пострілі досягається великою масою затвору і силою повернення пружини. В пістолеті ударно-спусковий механізм куркового типу самовзводний, що дозволяє відкривати вогонь баз попереднього взведення курка безпосереднім натиском на хвіст спускового гачка. Безпека в поводженні з пістолетом забезпечується запобіжником.

Пістолет складається з таких частин і механізмів :
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1. Рамка зі стволом та спусковою скобою.

2. Затвор з ударником, викидачем та запобіжником.

3. Повертальна пружина.

4. Ударно-спусковий механізм.

5. Рукоятка з гвинтом.

6. Зачинна затримка.

7. Магазин.

 До кожного пістолета додаються приладдя: запасний магазин (1), протирка (2), кобура (4), пістолетний ремінчик (4).

Друге навчальне питання. Призначення та будова частин та механізмів пістолета.
Рамка зі стволом i спусковою скобою.
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Рамка зі стволом i спусковою скобою:

а - ліва сторона; б - права сторона; 1 - основа рукоятки; 2- ствол; 3 - стійка для кріплення ствола; 4 - вікно для розміщення спускового гачка i гребеня спускової скоби; 5 - цапфенні гнізда для цапф спускового гачка; 6 - кривий паз для розміщення i руху передньої цапфи спускової тяги; 7 - цапфенні гнізда для цапф курка i шептала; 8 - пази для направлення руху затвора; 9 - вікно для пера бойової пружини; 10 - виріз для затворної затримки; 11 - прилив із різьбовим отвором для кріплення рукоятки за допомогою гвинта i бойової пружини за допомогою здвижки; 12 - виріз для засувки магазину; 13 - прилив із гніздом для кріплення спускової скоби; 14 - бокові вікна; 15 - спускова скоба; 16 - гребінь для обмеження руху затвора назад; 17 - вікно для виходу верхньої  частини магазина.

Ствол служить для спрямування руху кулі. В середині ствол має канал із чотирма нарізами, які в'ються зліва вверх направо. Нарізи призначені для надання кулі обертального руху. Відстань між нарізами називають полями. Відстань між двома протилежними полями (по діаметру) визначає калібр каналу ствола; він дорівнює 9 мм. З казенної частини канал ствола гладкий та більшого діаметра; він служить для розміщення патрона i називається патронником.

На задній частині ствола є прилив для кріплення ствола в стійці рамки i отвір для штифта ствола. На приливі i у нижній частинi патронника є скіс для направлення патрона з магазина в патронник.

Зовнішня поверхня ствола гладка. На ствол одягається зворотня пружина. Ствол з'єднується з рамкою пресованою посадкою i закріплюється штифтом.

Рамка служить для з'єднання всіх частин пістолета. Рамка з основою рукоятки складає одне ціле.

В передній частині рамка має: зверху - стійку для кріплення ствола, знизу - вікно для розміщення спускового гачка i гребня спускової скоби. На бокових стінках цього вікна - цапфеннi гнізда для цапф спускового гачка. Стійка рамки має: у верхній частині - отвір, в якому закріплюється ствол; знизу - вікно для розміщення головки спускового гачка; праворуч - кривий паз для розміщення i руху передньої цапфи спускової тяги.

В задній частині рамка має: зверху - виступи з цапфенними гніздами для цапф курка i шептала i з пазами для направлення руху затвора; знизу - вікно для пера бойової пружини.

В середній частині рамка має вікно для виходу верхньої частини магазина i виріз на лівій стінці для затворної затримки.

  Основа рукоятки служить для кріплення рукоятки, бойової пружини i для розміщення магазина. Вона має бокові вікна (праве, ліве) для зменшення ваги пістолета; нижнє вікно для вставлення магазина; на задній стінці - прилив з різьбовим отвором для кріплення бойової пружини за допомогою здвижки i рукоятки за допомогою гвинта; внизу - виріз для защіпки магазина; в передній стінці прилив з гніздом для кріплення спускової скоби до рамки за допомогою вісі.

Спускова скоба служить для запобігання хвоста спускового гачка від випадкового натиснення на нього. Вона має на передньому кінці гребінь (прилив) для обмеження руху затвора назад. Спускова скоба утримується в рамці у верхньому положенні пружиною i гнідком, розташованими в гнізді на передній стінці основи рукоятки.

Затвор  служить для подачі патрона з магазина в патрник, запирання каналу ствола при пострілі, утримання гільзи (витягування патрона) i постановки курка на бойовий звід.

На верхній поверхні затвор має: мушку для прицілювання; поперечний паз для цілика; насічку між мушкою й ціликом для виключення відсвічування поверхні затвора під час прицілювання; на правій стороні вікно для викидання гільзи (патрона); паз для викидача; гніздо для гнідка з пружиною викидача; із лівої сторони - гніздо для запобіжника і дві виїмки для фіксатора запобіжника: верхню - для положення прапорця "запобігання" і нижню - для положення прапорця "вогонь"; біля верхньої виїмки - червоний кружок, який відкривається при установці прапорця в положення "вогонь" і закривається прапорцем при вмиканні запобіжника; з обох сторін - насічку для зручності відведення затвора рукою; на задньому кінці затвора - паз для проходу курка.

В середині затвор має: канал для розміщення ствола з зворотньою пружиною; повздовжні виступи для направлення руху затвора по рамці; зуб для постановки затвора на затворну затримку; гребінь; паз для відбивача; паз для розділяючого виступу важеля зводу; чашечку для розміщення дна гільзи; досилач для досилання патрона з магазина в патронник; виступ для розділення важеля зводу з шепталом; виїмку для розміщення розділяючого виступу важеля зводу при натисненому гачку; на правій стороні гребня затвора є виїмка, призначена для розділення, шептала з важелем зводу при знятті затвора з затворної затримки при натисненому спусковому гачку; канал для розміщення ударника.
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                                                           Затвор

а - ліва сторона: 1 - мушка; 2 - цілик; 5 – насічка. б - вигляд знизу; 3 - вікно для викидання гільзи (патрону); 4 - гніздо для запобіжника; 6 - канал для розміщення ствола зі зворотною пружиною; 7 - повздовжні виступи для направлення руху затвора по рамці; 8 - зуб для установки затвора на затворну затримку; 9 - паз для відбивача; 10 - паз для відокремлюючого виступу важеля зводу; 11 - виїмка для розділення шептала з важелем зводу; 12 - досилач; 13 - виступ для розділення важеля зводу із шепталом; 14 - виїмка для розміщення розділяючого виступу важеля зводу; 15 - паз для курка; 16 - гребінь.

Ударник  служить для розбивання капсуля. Він має: в передній частині-бойок, в задній частині-зріз для запобіжника, який утримує ударник у каналі затвора.
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Ударник:

1 - бойок; 2 - зріз для запобіжника.

Ударник виготовляється тригранним із метою зменшення його ваги й зменшення тертя поверхонь.

Викидач служить для утримання гільзи (патронів) у чашечці затвора до зустрічі з відбивачем. Він має зачіп, який заскакує в кільцеву проточку гільзи й утримує гільзу (патрон) у чашечці затвора, і п'ятку для з'єднання із затвором; в задній частині п'ятки викидача зроблений уступ для розміщення головки гнідка.       
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                                                           Викидач:

1 - зачіп; 2 - п'ятка для з'єднання із затвором; 3 - гнiток; 4 - пружина викидача.

В задній частині викидача знаходиться виїмка для зручності утоплення гнітка виступом протирки під час відділення викидача від затвора. Викидач вставляється в паз затвора. Гніток в головній частині має потовщення. В цю частину впирається передній кінець пружини викидача, надітої на задню частину гнітка (меншого діаметра). Гніток з пружиною викидача вставляється в гніздо затвора. Під дією пружини зачіп викидача весь час нахилений до чашечки затвора.

Запобіжник  служить для забезпечення безпечності звернення з пістолетом. Він має: прапорець для переводу запобіжника із положення "вогонь" у положення "запобігання" i навпаки; фіксатор для утримання запобіжника в заданому йому положенні; вісь, на якій зроблений уступ з поличкою для обертання шептала i звільнення курка від бойового зводу при переведенні запобіжника в положення "запобігання"; ребро для запирання затвора з рамкою при установці запобіжника в положення "запобігання"; ребро для запирання затвора з рамкою при установці запобіжника в положення "запобігання"; зачіп для запирання курка в положенні "запобігання"; виступ для прийняття удару курка при вмиканні запобіжника. Запобіжник вставляється в гніздо затвора.
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                                                     Запобіжник:

1 - прапорець запобіжника; 2 - фіксатор; 3 - уступ; 4 - ребро; 5 - зачіп; 6 - виступ.

Цілик разом із мушкою служить для прицілювання. Своєю основою він вставляється в поперечний паз затвора.

Зворотна пружина служить для повернення затвора в переднє положення після пострілу.
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Зворотна пружина

Крайній виток одного з кінців пружини має менший діаметр у порівнянні з іншими витками. Цим витком пружина при збиранні надівається на ствол, щоб забезпечити її надійне утримання на стволі під час розбирання пістолета. Пружина, надіта на ствол, розміщується разом із ним у каналі затвора.

Ударно-спусковий механізм  складається з курка, шептала з пружиною, спускової тяги з важелем взводу, спускового гачка, бойової пружини й засувки бойової пружини.
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Ударно-спусковий механізм:

1 - курок; 2 - шептало з пружиною; 3 - спускова тяга з важелем зводу;

4 - бойова пружина; 5 - спусковий гачок; 6 - засувка бойової пружини.

Курок служить для нанесення удару по ударнику. Він має: зверху-голівку з насічкою для зведення курка рукою; на передній площині - виріз для забезпечення вільного ходу курка під час спуску його з бойового зводу; виїмку для зачепа запобіжника; в основі курка - два уступи: верхній - запобіжний звід, нижній - бойовий звід; по боках - цапфи, на яких обертається курок у цапфенних гніздах рамки, і дужкоподібні виточки для зменшення ваги; праворуч зуб самозводу для зведення курка важелем зводу; ліворуч – виступ для запирання курка запобіжником; знизу - поглиблення для широкого пера бойової пружини; праворуч у нижній частині основи курка - кільцева виїмка для розміщення п'ятки важеля зводу. Цапфи курка мають лиски для вільного відокремлення курка від рамки.
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                                                                 Курок

а - ліва сторона: 1 - головка з насічкою; 2 - виріз; 3 - виїм;

4 - запобіжний звід; 5 - бойовий звід; 6 - цапфи; 7 - зуб самозводу; 8 - виступ.

б - права сторона: 9 - поглиблення; 10 - кільцевий виїм.

Шептало служить для утримання курка на бойовому i запобіжному зводі. Воно має: носик для зчеплення з уступами курка; цапфи, на яких обертається шептало в цапфенних гніздах рамки; лiворуч - зуб для підйому шептала поличкою уступу запобіжника при переведенні запобіжника в положення "запобігання"; праворуч - виступ, на який діє важіль взводу під час спуску курка.
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Шептало:

1 - цапфи шептала; 2 - зуб; 3 - виступ; 4 - носик шептала; 5 - пружина шептала; 6 - стійка шептала.

На лівій цапфі шептала надіта пружина. З'єднання пружини шептала з шепталом зроблено роз'ємним - кінець пружини входить у спеціальний отвір у стійці шептала. Вільний кінець пружини зігнутий у вигляді гачка для з'єднання із затворною затримкою. Пружина притискає носик шептала до курка. Цапфи шептала мають лиски для вільного відділення шептала від рамки.

Спускова тяга з важелем зводу  служить для спуску курка з бойового зводу i зведення курка при натисканні на хвіст спускового гачка.
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 Спускова тяга з важелем зводу:

1 - спускова тяга; 2 - важіль зводу; 3 - цапфи спускової тяги; 4 - роздiляючий виступ важеля зводу; 5 - виріз; 6 - виступ самозводу; 7 - п’ятка важеля зводу.

Спускова тяга має на кінцях цапфи. Передньою цапфою вона з'єднана зі спусковим гачком, а задньою - із важелем зводу.

Важіль зводу має: розділяючий виступ, за допомогою якого він розщеплюється із шепталом при русі затвора назад; виріз для виступу шептала; виступ самозвода, який зводить курок під час натискання на хвіст спускового гачка; п'ятку, на яку спирається вузьке перо бойової пружини. П'ятка важеля зводу розміщується в кільцевій виїмці курка.

Спусковий гачок служить для спуску курка з бойового зводу i зведення курка під час стрільби самозводом. 
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 Спусковий гачок:

1 - цапфа; 2 - отвір; 3 - хвіст.

Він має: цапфи, які розміщуються в цапфенних гніздах рамки; отвори для з'єднання з спусковою тягою i хвіст. Спусковий гачок своєю голівкою вставляється у вікно стійки рамки.

Бойова пружина  служить для приведення в дію курка, важеля зводу i спускової тяги. Вона має: широке перо для дії на курок; вузьке перо для дії на важіль зводу i спускову тягу; в середнiй частинi - oтвiр для одягання пружини на прилив з різьбовим отвором основи рукоятки. Нижній кінець бойової пружини є защіпкою магазина.
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                                            Бойова пружина:

1 - широке перо; 2 - вузьке перо; 3 - відбійний кінець; 4 - отвір; 5 - защіпка.

Кінець широкого пера бойової пружини зігнутий для забезпечення "відбиття" курка (для постановки курка на запобіжний звід у спущеному положенні). Бойова пружина закріплюється на основі рукоятки засувкою.  

Рукоятка з гвинтом  прикриває бокові вікна i задню стінку основи рукоятки i служить для зручності утримання пістолета в руці. Вона має: отвір для гвинта, який кріпить рукоятку до основи рукоятки; антабку для того, щоб пристебнути пістолетний ремінець; пази для вільного насування рукоятки на основу рукоятки; в задній стінці - виїмку для защіпки магазина. В отворі для гвинта розміщена металева втулка, яка призначена для стопоріння головки гвинта від вiдкручування. Рукоятка виготовлена з пластмаси.
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Рукоятка з гвинтом:

1 - антабка; 2 - пази; 3 - отвір; 4 - гвинт.

Гвинт рукоятки служить для закріплення рукоятки i здвижки на основі рукоятки. Він має головку i нарізну частину.

Затворна затримка  утримує затвор у задньому положенні після витрати всіх патронів із магазина. 
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Затворна затримка:

1 - виступ; 2 - кнопка з насічкою; 3 - отвір; 4 - відбивач.

Вона має в передній частині - виступ для утримання затвора в задньому положенні; кнопку з насічкою для звільнення затвора натисненням руки; в задній частинi - отвiр для з'єднання з лівою цапфою шептала; в верхній частині - відбивач для викидання гільзи (патронів) через вікно в затворі. Затворна затримка передньою частиною вставляється у виріз лівій стінці рамки.

Магазин призначений для розміщення восьми патронів. Він складається з корпусу, подавача, пружини подавача i кришки.

Корпус магазина  з'єднує всі частини магазина. Верхні кінці бокових стінок корпусу загнуті всередину для утримання патронів і подавача а також для направлення патронів під час подачі їх у патронникійник затвором. Вона має: в бокових стінках - вікна для зменшення ваги магазина i для визначення кількості патронів, які знаходяться в магазині; знизу - загнуті ребра для кришки магазина, виступ для защіпки магазина, виріз для вільного проходу лівої стінки кришки магазина, жолоб для проходу зуба подавача. Магазин встановлюється в основу рукоятки через нижнє вікно.
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	Магазин:
1 - корпус магазина; 2 - подавач; 
3 - пружина подавача; 4 - кришка магазина.
	Основа  магазина: 
1 - вікно; 2 - загнуте ребро; 
3 - виступ; 4 - виріз; 5 - жолоб.


Подавач  служить для подачі патронів. Він має два відігнутих кінці, які направляють рух його в корпусі магазина. На одному з відігнутих кінців подавача з лівої сторони є зуб для включення затворної затримки після витрати всіх патронів з магазина.
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                                                          Подавач:

1 - відігнуті кінці; 2 - зуб.

Пружина подавача служить для подачі вверх подавача з патронами ми під час стрільби. Нижній кінець пружини відігнутий для запирання кришки магазина.
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Пружина подавача

Кришка магазина  має отвір для відігнутого (нижнього) кінця пружини подавача i пази, якими вона одягається на загнуті ребра корпусу магазина.
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Кришка магазина:

1 - отвір; 2 - пази.

Третє навчальне питання. Порядок неповного розбирання та складання ПМ.           
          Неповне розбирання проводиться для чищення, змащування та огляду ПМ. При цьому повинні дотримуватися певні правила:

- розбирання та складання проводити на столі, а в польових умовах - на чистій підстилці;

- частини і механізми класти по черзі розбирання, не докладати надмірних зусиль та різких зіткнень;

- при складанні звертати увагу на номера частин, щоб не спутати з частинами інших пістолетів.
Неповне розбирання пістолета проводити в такому порядку :
1. Витягнути магазин з основи рукоятки і перевірити, чи  не залишилися патрони в патроннику.

2. Відділити затвор від рамки.

3. Зняти зі ствола повертальну пружину.

Збирання пістолета після неповного розбирання проводити у зворотній послідовності з перевіркою правильності збирання.
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Чищення та змащування пістолета :
        Пістолет повинен зберігатися у чистоті та справності. Це досягається завдяки своєчасній і правильної чистці й змазуванні; обережно поводитися з пістолетом, правильно зберігати.

        Чищеня пістолета проводиться:

- у бойовій обстановці, на маневрах, при довгому навчанні в степу - щодня, під час затишшя бою або в перервах між заняттями;

- після навчання, нарядів і занять у степу без стрільби - відразу ж по закінченню навчання, наряду або заняття;

- після стрільби - відразу по закінченню стрільби необхідно почистити й змазати канал ствола та патронник; закінчити чистку пістолета після повернення зі стрільби; в наступні 3-4 дні чистку проводити щодня;

- якщо пістолет не застосовується - чистку проводити щотижня.

Для чищення та змащення пістолета використовують:

- рідке рушничне мастило при t( повітря від +5 до -50(С;

- рушничне мастило при t( повітря від +5(С та вище;

- розчин РЧС (розчин чистки стволів);

- мотлох або папір КВ-22;

- клоччя.

Для зручності чистки пазів, вирізів можна застосовувати дерев'яні палички.

В польових умовах  чищеня пістолета проводиться лише рідким рушничним мастилом.

ІІІ. Заключна частина - 5 хвилин

1. Нагадати тему заняття і довести, як досягнута його мета. 

2. Відзначити кращих, звернути увагу на загальні недоліки. 
3. З’ясувати рівень засвоєння навчального матеріалу.
Питання для контролю рівня засвоєння матеріалу:

1) Бойові властивості (ТТХ) пістолета Макарова (ПМ).
2) Загальна будова пістолета.
3) Комплектність ПМ.
4. Дати відповіді на питання слухачів.

5. Дати завдання на самостійну підготовку:
· З’ясувати порядок підготовки пістолета Макарова до стрільби та затримки , які виникають під час стрільби;

· Законспектувати :  призначення частин та механізмів пістолета Макарова ( стор.190-192);призначення та склад приладдя(стор.187); порядок догляду та збереження пістолета(стор.193);
· Тренуватися розбирати та складати пістолет та споряджати магазин патронами;

· Під час самостійної роботи використовувати посібник «СЗ і ВП», Туртаєв Ю.В., стор. 186-193, посібник «Вогнева підготовка», В.Хромченко, матеріали інтернет-видань.
                6. Вказати час та місце проведення наступного заняття.
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